

# 为了过把“权力瘾” 公务员甘当网管

## 江苏破获特大色情网络案,抓获 31 名主要犯罪嫌疑人



核心提示

□新华社记者 王骏勇

只有小学二年级文化,却管理着一个服务器在美国的庞大色情网站;一名还剩一年就退休的公务员,为了过把“权力瘾”,甘当色情网站管理员……

江苏省南通市公安局7月18日对外发布,在多地警方的协助下,该局辗转20余省份,破获一起由全国“扫黄打非”办公室、公安部联合督办的特大网络传播淫秽物品案件,抓获31名主要犯罪嫌疑人。案件反映出的色情网站打击和监管难题,值得深思。

### 一条小线索牵出色情网络大案

今年4月1日,南通市公安局网安支队民警徐霜正准备下班,发现一条工作信息:“本地一如东网民‘jsrd’经常管理、维护一个名叫‘SIS360 娱乐在线’的境外论坛式网站。”

徐霜随即打开目标网站,发现这是一个色情网站,于是展开深入调查。经查,该网站服务器位于美国,网站上的“私密板块”中有大量淫秽色情视频、图片、文字,网站内容浏览方式隐蔽。

随后,南通市公安局抽调85名警力成立专案组。5月2日,专案组组成18个抓捕组分赴北京、上海、新疆等18省份,在当地公安机关配合下,一举抓获包括网站创建人刘某在内的20多名嫌疑人。随着7月16日该案最后一名主要犯罪嫌疑人王某在沈阳

落网,案件成功告破,31名主要犯罪嫌疑人悉数落网。

### 创办人只有小学二年级文化,靠翻译网站获租境外服务器

随着案情陆续浮出水面,一些细节让民警震惊。该网站创始人刘某今年27岁,网名“路飞”,西安人,下肢瘫痪,只有小学二年级文化,显得老实木讷,谁也想象不到他就是此案的主犯。

由于行动不便,刘某小学二年级后就辍学在家。他平时喜欢读书,家里开通互联网之后,就利用网络进行学习。刘某称,一次偶然的机会,自己浏览到一个色情网站,看到网站的会员费很高,于是萌生了开设色情网站赚取钱财以减轻家庭负担的想法。之后,刘某便刻苦学习如何建立网站。

租用国外的服务器价格较便宜,然而相关网站全部都是英文,这让仅有小学二年级文化的刘某犯了难。由于不会英语,他只好将网站上的英文单词逐一在相关翻译网站上翻译,花了很大的精力才成功购买、租用了境外服务器。

去年9月,网站成功开通,共设置普通会员和VIP会员两大类16个级别,网友想要浏览或下载某些板块的内容,必须付费成为VIP会员获取相应的权限。至案发的半年时间里,刘某从中牟利近3000元。

### 公务员甘当“管理员”,就为过把“权力瘾”

刚开始,网站规模不大,会员数和浏览量也较少,刘某颇为苦恼。去年年底,刘某通过网络结识了在国内某知名大学学计算机专业并攻读硕士研究生的“乔巴”。为了炫耀技术,打发无聊时光,“乔巴”主动提出要免费负责该网站的技术维护。由于“乔巴”的出色技术,网站办得越来越“红火”。

但是,网站的管理又遇到“瓶颈”。今年2月,“乔巴”向刘某推荐一个很有管理才能的人选——网民“jsrd”。

“jsrd”是江苏如东一名公务员,今年59岁,明年便退休。去年12月,“jsrd”得知该网站并注册成会员。由于在线时间很长,“jsrd”被“乔巴”提为版主,“jsrd”在短期内便将自己负责的板块打理得井井有条。

由于出色的管理能力,“jsrd”迅速被提为网站副管理员。

“权力大,能管人。”当被问及为何在退休

前还替别人维护色情网站时,“jsrd”交代,是因为迷恋管理员权限,“网站副管理员让自己临近退休时还能过一把‘权力瘾’!”

### 受众多危害大,监管漏洞待填补

办案民警反映,此案受众多,成分复杂,受害人低龄化,危害巨大,同时暴露出网络色情打击和监管的漏洞,急需引起重视。

据悉,案发前,全国每日浏览该网站的独立IP已超过1万个,注册会员数也由6000余名激增至4万余名。网站管理团队分为3个层级,成员遍布北京、上海等全国20余个省份。

警方介绍,这类案件一般服务器设在境外,以逃避打击,又通过代理服务器登录、维护网站,导致发现难。网站会员大多通过支付宝等支付平台付费,由于交易账户太多,相关机构没有能力进行监管。此外,当前一些色情网站大量采用云技术,视频不需下载而直接传播,速度更快,而一些网络技术服务商监管不到位,沦为“帮凶”。

色情网站信息量大,远程取证也是难题。南通市公安局网安支队支队长张建介绍,为取证及时到位,专案组10名侦查员一个月吃住在工作单位,24小时连轴转,共收集该网站淫秽视频2万余个,图片100万余张,文章3000余篇,淫秽视频在线观看链接700多个,部分淫秽视频在线观看点击量达1000余万次,储存证据使用的移动硬盘总容量便达60个TB。“若没有大量的人力物力投入,破获这样的案件是很难想象的。”张建设说。

7月14日 建材、家具 百名总裁签售会

# 总裁来了

错过一天 再等一年

65915088

地址: 洛阳新区牡丹大道1号(红星美凯龙)  
网址: WWW.lyredstar.com